







В честь празднования Дня города в Свердловске состоялся большой спортивный праздник. Основная часть его прошла на одном из лучших в городе спортивных сооружений — в зимнем легкоатлетическом манеже Уральского областного государственного института. Здесь состоялись показательные выступления вратарей, борцов, фехтовальщиков, гимнастов, товарищеские встречи женских гандбольных команд УПИ и спортивного клуба «Калининка», игра баскетболистов команд хоккейной площадки и Свердловского СКА. По главной улице Свердловска, проспекту В. И. Ленина, прошла легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Свердловска, в которой приняли участие безудачные трех возрастных групп, бежавших на дистанцию девять километров. На снимке: участники эстафеты на дистанции.

Снимок В. ДОЛГАНОВА.

В БРАТНИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

ПЛОДЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Электроэнергетика — одна из наиболее динамично развивающихся отраслей кубинской экономики. О том, какую роль в этом играет сотрудничество с Советским Союзом, рассказывает министр электроэнергетики Кубы Хосе Луис Велтран.

За годы революции в развитии нашей электроэнергетики достигнуты значительные результаты: среднегодовой прирост производства электроэнергии за последние семь лет составил 8,8 процента. Если в 1958 году на душу населения приходилось в среднем около 400 киловатт-часов, то в 1977 году — уже более 798. По этому показателю Куба пока не достигла мировых стандартов. Однако среди стран Латинской Америки она вышла на третье место. Уже около 70 процентов населения Кубы пользуются электричеством. Динамичное развитие отрасли объясняется, главным образом, эффективным сотрудничеством с Советским Союзом, — говорит Хосе Луис Велтран. — Оно носит многогранный характер и включает в себя решение всего комплекса проблем. В настоящее время при содействии СССР мы строим линию, которая позволит создать в стране единую энергетическую систему. Выполнение этой задачи, поставленной в директивах съезда Коммунистической партии Кубы, предусмотрено на 1980 год. Одновременно Советский Союз оказывает содействие в строительстве ЛЭП напряжением 220 киловольт от Ольгино до промышленной зоны в Никаро-Пунта, где идет строительство двух никелевых заводов. В 1978 году начались строительные работы по второй ЛЭП от Санта-Клары до Сьенфуэго. Ведутся работы по расширению мощностей электростанции им. Максимо Гомеса в Мариэле и им. Антонио Масео в Сантьяго-де-Куба, где уже установлены

новые блоки по 100 тысяч киловатт. В их эксплуатации нам помогают советские специалисты. Помощь Советского Союза, — продолжает Хосе Луис Велтран, — заслуживает самых положительных оценок. Заглянем немного в историю. В 1958 году Куба располагала электростанциями, мощность которых составляла 397 тысяч киловатт. Они работали на американской нефти и контролировались американскими монополиями. После национализации, проведенной в результате победы революции, американские монополии вывели своих специалистов и прекратили поставки нефти. И здесь на помощь пришел Советский Союз. Из нашей страны поступила необходимая нефть, в ремонт и эксплуатацию имевшихся энергетических мощностей помогли

первые советские специалисты. Благодаря сотрудничеству с СССР мощности ТЭС в Мариэле уже в этом году достигли 400 тысяч киловатт и превысили суммарную мощность всех электростанций, имевшихся на Кубе до революции. Реализация планов сотрудничества с СССР уже в ближайшее время позволит довести мощность двух упомянутых электростанций до миллиона киловатт. При экономическом и техническом содействии СССР планируется строительство на Кубе первой атомной электростанции (АЭС). В настоящее время советские и кубинские специалисты ведут исследовательские работы по определению строительной площадки в районе Сьенфуэго. И. ПЕТУШКОВ, соб. корр. АПН, Гавана.



ПРОТИВ ПИНОЧЕТА

В этом году исполнилось пять лет с того дня, когда чилийские ультра в главе с генералом Пиночетом свергли законное конституционное правительство Сальвадора Альенде и с помощью жестокого насилия и террора установили фашистскую диктатуру. Кровавые события, разразившиеся в Чили, потрясли весь мир. Человечество не забудет преступлений Пиночета. Сегодня о них знают и помнят лучше, чем вчера. Выявились и скрытые дружки, которые правили в действительности фашистской машиной. Сейчас никто не сомневается в том, что в подготовке и организации фашистского путча «достойное» место заняли Соединенные Штаты Америки — страна, выполняющая поистине роль мирового жандарма и одновременно фарисействующая о правах человека. Прошедшие пять лет — годы суровых испытаний для чилийцев — показали, что у диктатуры Пиночета нет будущего. В стране царит нищета и беспорядок, 20 процентов ее трудящихся не имеют работы. Замерла культурная жизнь. За эти годы диктатуре так и не удалось сломить волю чилийских патриотов. Рабочие заводов и фабрик, шахтеры, медные рудники, студенты, служащие, журналисты, политические деятели, либерально настроенные представители буржуазии объединяются в своей борьбе против диктатуры. О размахе сопротивления говорят, например, количество подпольных изданий. Сейчас здесь выходит «Искра», «Единство и борьба», «Сопротивление», «Вперед, женщины!», «Повстанцы» и другие. У власти антинародный режим удерживают только террор и поддержка американского империализма. В этих условиях чрезвычайно важна роль международной солидарности с чилийскими патриотами. Проведение международных форумов, участие в которых на весь мир заявляют «Нет режиму Пиночета!», стало уже традицией. В этом году посланцев планеты принимал Мадрид — столица Испании. Ваш корреспондент взял интервью у организаторов международного форума. Фелипе Гонсалес, генеральный секретарь Испанской социалистической рабочей партии (ПСОЕ). — В июне 1978 года ПСОЕ вместе с другими политическими партиями и организациями, видными представителями политической и культурной жизни Испании поддержала идею проведения Всемирной конференции солидарности с народом Чили в Мадриде. Мы отдавали себе отчет в том, что это придает ей особое звучание. И не только потому, что Испания — чилийским народом связывают братские узы. По своему горькому опыту борьбы в условиях почти сорока-

летней диктатуры мы знаем, что такое фашизм. Испанские социалисты считают, что всемирная конференция является важным шагом на пути к свержению режима Пиночета и восстановлению свободы и демократии в Чили. Гудалупе Хименес, Союз демократического центра (СДЦ) (правая партия Испании) — Ю. Г. положили встретил идею проведения Всемирной конференции солидарности с народом Чили в Мадриде. Мы отдаем себе отчет в том, что все демократические силы Испании в большом долгу перед чилийцами и другими народами, которые на протяжении столетий лет выражали нам свою солидарность в борьбе за права человека. Маркос Ана, член ЦК Коммунистической партии Испании. — Испанские коммунисты гордятся тем, что на нескольких дней Мадрид превратился в столицу солидарности с чилийскими патриотами. Мы знаем цену солидарности. Велика роль конференции в разоблачении чилийской военной хунты и ее преступных действий. То, что в работе конференции приняли участие представители различных политических партий и организаций, известные общественные деятели, представители Церкви, придает ей большой вес. Терапевт диктатуры при всем желании трудно будет назвать ее «коммунистическим заговором». Программа форума включала пленарные заседания, «круглые столы», двусторонние встречи, массовые манифестации в Мадриде, Барселоне и других городах. Ю. ГОЛОВЯТЕНКО, соб. корр. АПН, Мадрид.

нам только что сообщил телеграф

ЛОНДОН. Борьба за мир и разрядку международных напряженностей — одна из важнейших задач, стоящих перед международным рабочим движением. Об этом говорится в резолюции, принятой на заключившейся здесь конференции лондонской городской организации английских коммунистов. Важнейшим условием укрепления разрядки, подчеркивается в документе, является полный отказ от производства и развертывания такого смертоносного оружия, как нейтронная бомба.

ПАРИЖ. Неделя действий в защиту прав трудящихся-иммигрантов началась во Франции по инициативе Французской коммунистической партии. В Париже и других городах проходят митинги и собрания, посвященные осуждению социально-экономических условий жизни сотен тысяч иностранных рабочих, подвергающихся усиленной эксплуатации и притеснению со стороны предпринимателей и властей. В столице состоялась многотысячная манифестация рабочих-иммигрантов, выразивших решительный протест против дискриминационных мер и полицейских репрессий со стороны властей. (ТАСС, 20 ноября).



Правительство Панамы уделяет постоянное внимание просвещению в стране, ликвидируя неграмотность. В настоящее время учебной охвачены около 500 тысяч человек. На снимке: третий панамец. На с и ж к к: панамские студенты. Снимок АДН — ТАСС.

ЛИЦО «СВОБОДНОГО МИРА» ШКОЛА БЕЗ УЧИТЕЛЕЙ

Пустуют школы. Причина — бастуют учителя. Так началась учебный год в девяти штатах Америки. Радость 12-летних мальчишек понять можно: куда приятнее сыграть тайм-драйв в баскетбол с одноклассниками, чем сидеть на уроках. Америке затанцующиеся нанкинули полумиллиона школьников, казалось бы, не должны давать спать. Ведь и без того не найдешь пятый взрослый видитель, едва можешь прочитать объявление на улице. Однако, как заявил Джеймс О'Мир — один из организаторов забастовки учителей в Кливленде, «нас игнорируют; кажется, что школьные проблемы мало кого заботят...» Воступающие учителя Америки требуют остановить инфляцию, которая вытяги-

вает из их кармана и школьных бюджетов доллар за долларом. Их тревожит и возмущение вызывает и сокращение ассигнований на просвещение. Стоит ли «в интересах экономики и стабилизации» доллара пускаться под откос систему образования? — спрашивают они. Необходимы новые школьные здания, пособия и оборудование, не сокращение, а увеличение числа квалифицированных педагогов. Во многих штатах учителя государственные школ вынуждены оставаться и само право бастовать. С середины 60-х годов кривая забастовок американских учителей шла только вверх. Год 1975-1976 зафиксировал рекорд — 203 выступления. По мнению Национальной ассоциации просвещения, в нынешнем учебном году их будет не меньше. Только сентябрь отменен 50 штатами. Возобновить занятия после летних каникул отказались 13 тысяч учителей в Филадельфии, 10 тысяч в Кливленде, почти столько же в Бостоне, Новом Орлеане, других городах. «Еще более широкие волнения произойдут будущей осенью», — утверждает Терри Гардлол, директор Национальной ассоциации просвещения. Из года в год зарплата учителей не поспевает за ростом стоимости жизни. Из-за этого в этом году надбавка, предусмотренная трудовыми соглашениями, не покрывает повышения цен в стране. Так что требование учителей привести их зарплату в соответствие с ре-

ХОККЕЙ С МЯЧОМ ВЫСШАЯ ЛИГА ПЕРВЫЙ МАТЧ

В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. Местный «Локомотив» со счетом — 2:4 уступил чемпионат страны, динамовцам Москвы.

ХОККЕЙ. ВЫСШАЯ ЛИГА МАСТЕРСТВО ТОРЖЕСТВУЕТ ПОБЕДУ

В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. Местный «Локомотив» со счетом — 2:4 уступил чемпионат страны, динамовцам Москвы. В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. Местный «Локомотив» со счетом — 2:4 уступил чемпионат страны, динамовцам Москвы. В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. Местный «Локомотив» со счетом — 2:4 уступил чемпионат страны, динамовцам Москвы.

ГАНДБОЛ УСПЕХИ ЮНЫХ

В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по гандболу. В Астрахани спор за победу вели юные спортсмены 1961—1962 годов рождения. Свердловчанки заняли в этом турнире третье место. В Невиномисске звание чемпионки РСФСР оспаривали девушки 1963—1964 годов рождения. И здесь юные свердловчанки оказались на высоте. Они заняли почетное второе место.

БАСКЕТБОЛ. ВЫСШАЯ ЛИГА ВРЕМЕННОЕ ДВОЕВЛАСТИЕ

В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по баскетболу. В Свердловске играли команды высшей лиги. В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по баскетболу. В Свердловске играли команды высшей лиги. В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по баскетболу. В Свердловске играли команды высшей лиги.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Table with 6 columns: Team, W, L, D, Goals For, Goals Against. Lists results for CSKA (Moscow), Dinamo (Moscow), Salavat Yulayev (Ufa), and Avtomobilist (Sverdlovsk).

УРАЛЬЦЫ ДЕЛЯТ ОЧКИ

В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. Местный «Локомотив» со счетом — 2:4 уступил чемпионат страны, динамовцам Москвы. В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по хоккею с мячом среди команд высшей лиги. Местный «Локомотив» со счетом — 2:4 уступил чемпионат страны, динамовцам Москвы.

ХОККЕЙ НА ТРАВЕ ПРИЗ-ВРАТАРЮ

В минувшее воскресенье в Иркутске стартовал очередной чемпионат СССР по хоккею на траве. В Астрахани спор за победу вели юные спортсмены 1961—1962 годов рождения. Свердловчанки заняли в этом турнире третье место.

